

# 呼和浩特:14条禁令确保元旦春节风清气正

新报讯(北方新报融媒体记者 刘惠) 2020年元旦、春节将至,为持之以恒正风肃纪,确保节日期间风清气正,呼和浩特市纪委监委发布14条严禁规范党员干部。

呼和浩特市纪委监委

委要求,节日期间,各地区各部门各单位和广大党员干部、公职人员要严格遵守相关纪律要求:1. 严禁搞各种形式主义、官僚主义;2. 严禁用公款购买印制寄送贺年卡等物品;3. 严禁用公款大吃大

喝或安排与公务无关的宴请;4. 严禁用公款安排旅游、健身和高消费娱乐活动;5. 严禁违规发放津贴、补贴、奖金、实物;6. 严禁违规举办各类节庆活动;7. 严禁违规收送烟花爆竹等年货节礼;8. 严

禁违规支出变通下账,收送会员卡、有价证券、商业预付卡、代币购物券(卡)和各类电子礼品;9. 严禁利用名贵特产、特殊资源谋取私利;10. 严禁公车私用、违规租车、“私车公养”或利用职务之便向

下属、管理和服务对象及其他单位借用车辆;11. 严禁违规出入私人会所或带有私人会所性质的隐蔽场所;12. 严禁违规操办婚丧喜庆事宜或借机敛财;13. 严禁违规参加老乡会、校友会、战友会;14. 严

禁参加各种形式的赌博活动。

呼和浩特市纪委监委同时公布了举报电话:12388-2;举报网站: <http://neimeng.12388.gov.cn/hhhts/>;举报信箱:呼和浩特市纪委监委信访室

## 首府:年底前未报送施工计划

新报讯(北方新报融媒体记者 刘惠) 12月25日,呼和浩特市政府新闻办公室召开“关注百姓生活 解决出行难题”疏堵保畅第四场新闻发布会,3个月来,呼和浩特市各相关单位紧紧盯住城市道路交通在规划、建设、管理三大环节中存在的突出问题进行整改,取得了阶段性成效。

据介绍,在道路改造提升工程方面,截至目前,昭乌达路哲里木路、巴彦路(南二环至北二环,除公铁桥)、海拉尔大街(东二环至巴彦路)地面道路已完

工,并恢复交通。2020年,要实现昭乌达路哲里木路、巴彦路和金海路等道路改造提升工程建成通车。

在轨道交通道路恢复方面,诺和木勒站、大学西街站、呼和浩特站、毫沁营站计划12月底前完成站点部分围挡收缩,水上公园站、中山路站计划春节前完成站点部分围挡收缩。

在规范施工围挡方面,从11月28日起,协调市城管执法部门对全市各类道路施工围挡开展专项整治行动,彻底清理拆除超时限、超面积和围而不

## 明年一律不准破路施工

建、建完不拆等施工围挡,最大限度还路于民。截至目前,共拆除道路施工围挡超过30万平方米。

在强化破路施工管控方面,2020年,将实行严格的城市道路占用、挖掘施工计划管控,要求供排水、供暖、供电、燃气等施工需求单位必须于2019年的12月底前,上报2020年度的施工计划,按照计划统筹安排施工时序,凡没有报送施工计划的单位一律不准施工,避免重复破路施工,造成交通拥堵。截至目前,已有9家单位按要求

报送了2020年度占用、挖掘城市道路计划。

下一步,呼和浩特将把疏堵保畅工作作为重要政治任务 and 民生工程,力争再用一到两年左右的时间,使全市交通状况实现“五个明显”:城市道路通行能力明显改观、交通基础设施规划建设水平明显科学合理、交通管理智能化水平明显提升、系统治理和执法管理能力明显增强、群众文明交通意识明显提高,以“疏堵保畅”实际成效取信于民,让首府群众有更多的获得感和更高的满意度。

## 200斤爱心毛线正在火热赶织

新报讯(北方新报融媒体记者 温慧娟) 本月初,由《北方新报》携手阿里巴巴天天正能量启动2019“针心针意”大型暖冬公益活动以来,已经有上百位爱心人士报名参与。不少志愿者和热心读者纷纷到本报认领毛线,希望用自己的实际行动为偏远贫困地区的儿童织出一片暖阳。截至目前,200斤毛线基本认领完毕,“暖男”“织女”们正在火热赶织围巾、帽子。12月26日,本报将开始回收爱心织物。

“昨天我去新报交织好的爱心围巾和帽子时,看到已经交过来不少围巾。我常给孩子织毛衣、帽子,这几天我再领几团线,回去织几个帽子送过去。”12月23日,在首府一家企业工作的刘女士给本报交来了4条围巾和5个帽子,并且又领取了3团毛线。她告诉记者,通过《北方新报》前几天组织的爱心编织课堂,她认识了不少爱心编织志愿者,大家还互留了微信,经常就编织方面的问题一起讨论。“我看送过来的围巾已经有不少了,帽子不太多,我手快,这几天我主攻帽子,让孩子们不再受冻。”刘女士笑着说。

“织好的围巾什么时候交给报社?多会儿给孩子们送过去呢?我平时工作忙,这几天全家总动员,婆婆、妹妹都开始织了。我女儿说我现在像着魔一样,每天织到夜里1点多才睡觉。我心里着急啊,想早点给孩子们戴上围巾。”12月24日,本报热心读者李菲给记者打来电话询问。

记者在采访中了解到,目前,领取毛线的爱心人士正在加紧编织中。越来越多的爱心毛线正在“暖男”、“织女”们手中传递,我们将在12月26日开始陆续回收爱心织物,等全部爱心物资收集整理完毕后,将在1月初统一送往卓资县旗下营中心学校的孩子手中。为了汇聚更多社会爱心力量参与,活动同时接受社会直接捐赠物资,捐赠物资可以是全新棉衣、帽子、手套、围巾、文具等。爱心企业或者个人可以拨打报名电话:0471-6635225;13734819449。



## 呼和浩特空气污染黄色预警解除

新报讯(北方新报融媒体记者 查娜) 12月25日,记者从相关部门了解到,呼和浩特市扩散条件逐步改善,预计空气质量以轻度污染为主,12月26日,扩散条件较为有利,预计空气质量以良——轻度污染为主。根据《呼和浩特市重污染天气应急预案(2019年修订版)》解除黄色预警。

## 小白狐现身街头 动物园使出“美狐计”成功救助

文·摄影/北方新报融媒体记者 郝儒冰

突感要“被捕”,一夜之间从河道转移到了车水马龙的十字街头,最后败给“美狐计”,被成功诱捕……12月25日上午,备受市民关注的小黑河小白狐,被大青山野生动物园野生动物救助中心工作人员成功救助。

“小白狐一直受到市民的关注,每天都有好心人前来投喂火腿肠、鸡架子,但由于冰面未冻实,无法承受成人重量,我们一直在等待时机,每天前去观察,保证它的安全。”赛罕区森林公安局民警吕燕飞告诉北方新报融媒体记者,由于寒假来临,小孩增多,近期也有摄影爱好者报警称有小孩向小白狐扔石头,警方担心有小孩去冰面上逗弄小白狐造成安全事故,趁连日降温,计划于25日上午联合动物园工作人员进行救助。

当日清早,提前得到消息的记者赶到赛罕区森林公安局,路上却接到电话,得知一夜之间,河道里的小白狐离奇失踪,下落不明。“现在有很多种可能,如自



两只雪狐快乐地玩耍

己爬上河道进行迁移,或者被野狗攻击受伤,被人带走,失足落水……”民警焦急地对记者念叨着,他们和河道巡查员正在沿途搜寻,由于小黑河仅宽度就达到2公里,搜寻难度比较大。

上午10时许,民警忽然接到报警电话,有市民称在东影南路恒大名都十字路口看到一只白狐。记者跟随民警马上奔赴现场,发现

小黑河的失踪白狐正卧在路口雪堆里,颜色浑然一体,过往车辆和路人并未因此驻足。“我还以为是只狗,同事看到它的蓝眼睛和长

尾巴,断定是只狐狸。”赛罕区环卫所环卫工人云城凤在扫雪除冰中发现了小白狐,并给白狐投喂了培子和香肠,逐级上报后,负责人奥穆西勒给赛罕区森林公安局报告了这一情况。

当日,大青山野生动物园野生动物救助中心的高楠和同事来到现场,为了安抚白狐情绪,高楠特意带了一只园中人工驯化后的小白狐,实行“美狐计”,实行诱捕。闻到同类气息,小白狐马上直起身子,目光开始找寻,看到另一只白狐后,立刻走上前

进行示好,亦步亦趋,两狐很快玩到了一起。高楠和同事借机将小白狐从十字路口引到围挡空地中,拿着套圈对其进行了抓捕。

“这只小白狐也叫雪狐,属于外来物种,目前还是亚成体,应该是被人为饲养,然后跑失或者被遗弃,今天带来的另一只白狐跟它也是类似情况。”高楠表示,今天的诱捕也是无奈之举,由于市民频频投喂,普通的食物诱捕已经无法让它上钩。下一步,工作人员会把小白狐带回救助中心进行进一步的检查和治疗,之后会留在动物园与其他小狐狸为伴。

“得知小黑河出现小白狐后,我们排查了周边村庄和社区,未发现规模化养殖的现象。”赛罕区森林公安局民警告诉记者,野生动物具有一定的危险性和传染性,希望市民遇到野生动物及时报告森林公安,不要随意饲养野生动物,无证饲养和饲养国家保护动物都会受到法律的惩处。